

casa *și grădina*

cea mai îndrăzneată revistă de amenajări



OCTOMBRIE 2006
Nr. 1 Anul I
Preț 4,9 RON



>**Bucătăria:** idei practice pentru ordinea din sertare >**Camere de tineret:** birouri ergonomice pentru copii >**Shopping:** obiecte grozave pentru un living fără mobilă >**Febra imobiliară:** ce spun consultanții juridici despre comisionul agenților și exclusivitate >**Grădini și plante:** trucuri pentru îngrijirea plantelor >**Expertul culorilor:** te învață ce combinații cromatice se potrivesc la bloc

Despre stilul minimalist în spații mici



Producție: Ioana Nacev

Mulți visează la o cadă clasică în care să se poată relaxa. Dar e clar că o astfel de cadă se potrivește într-o casă amenajată luxos și în niciun caz la bloc. Prețurile pentru astfel de obiecte sanitare sunt foarte mari, așa că mulți pot doar să viseze la căzi pe picioare. Am ales să vi le prezentăm, ca să vedeți de unde costurile exorbitante și care este istoria acestui obiect asociat cu luxul

Cada pe picioare poate fi opțiunea potrivită pentru a obține un look clasic în baie. Este un model care se poate plasa într-o zonă neconvențională, poate fi așezat în fața unei ferestre luminoase sau a șemineului, având variante multiple de compunere pentru designul interior. Baza poate fi cu picioare tip gheară sau de orice altă formă. Cada cu pedestal reproduce stilul antic când picioarele clasice sunt substituite de pedestalul cu forme rotunde pentru a evita vătămarea. Plasarea ei în baie sau în altă încăpere – spre exemplu, în dormitor – creează sentimentul de spațiu deschis, aerat, care oferă relaxare după o zi stresantă.

Despre stiluri și forme

Forma căzii poate fi în stil modern minimalist, cu suprafețe high-gloss, sau în stilul reînnoit al designerilor clasici. Pentru reînnoirea stilului clasic se recurge la revopsirea suprafețelor în culori tari sau la desenarea suprafețelor. Modelele variază: de la cele cu margine rotundă, la modelele cu capătul (sau capetele) ridicat(e), cu bateria centrată, oferind posibilitatea relaxării. Adăugarea picioarelor tip labă – în nuanțe aurii, argintii, negre sau contranstante – conferă o nouă imagine căzii, formând o unitate perfectă. Compoziția devine astfel punctul de atracție din spațiu. Picioarele pot fi dintr-o varietate de finisaje: alamă, bronz, crom, nichel – în forme rotunjite, de labă de leu, de blocuri metalice sau din lemn. Bazele pot fi picioare vopsite, pedestaluri rotunde, cadre sau blocuri din lemn/metal/marmură.



“Este important să potrivești finisajul bateriei cu celelalte obiecte din baie (lavoar, accesorii).”

Istoria căzii cu piciorușe

În anul 3000 î.H., în insula Creta, a fost introdusă ideea de cadă cu pedestal, având aproximativ 120 cm, din fier turnat, acoperit cu ceramică, pentru a da un finisaj aspectuos – în forma sa antică, asemănându-se cu cada pe picioare a secolului al XIX-lea. Mult după, în 1883, companiile Standard (acum American Standard) și Kohler au început să producă luxoasele căzi din fier turnat cu interior modelat, adăugând produselor cele patru piciorușe. După cel de-al Doilea Război Mondial, băilor le sunt adăugate toalete, lavoare și căzi, majoritatea fiind căzi cu piciorușe. Brandurile cele mai cunoscute sunt: American Standard, Kohler, Porcher, Elisabeth Classics. Baia – la început, utilizată exclusiv ca încălțăminte destinată igienei corporale – a ajuns să reprezinte și loc de întâlnire, chiar loc de discuții pentru afaceri. În timp, baia a fluctuat între utilizarea în spațiul public și cea în spațiul privat.

Materialele din care se fabrică

În ziua de astăzi, majoritatea căzilor sunt făcute din materiale produse prin tehnologii moderne. Astfel, veți găsi căzi din acrilic, termoformat sau din fibră de sticlă, iar alternativa o reprezintă cele din porțelan, îmbrăcate în cupru. Fixarea bateriei se face fie pe perete, fie pe marginea căzii sau chiar pe pardoseală.

Lucruri pe care ar trebui să le știi:

- Căzile metalice – avantaje: oferă un aspect original; fiind din fier, pot fi reparate sau revopsite, chiar pictate în concordanță cu decorul camerei (perete, pardoseală etc.); sunt rezistente în timp; dezavantaje: sunt grele și nu sunt recomandate pentru băile de la nivelurile superioare ale casei; fiind din metal, nu rețin căldura prea mult timp;
- Căzile acrilice – avantaje: sunt ușor de instalat sau mutat; sunt ideale pentru băile de la nivelurile superioare; sunt bine izolate, țin apa caldă mult timp; dezavantaj: acrilicul se alterează dacă sunt folosite soluții chimice, precum acetatul, sau produse abrazive.

• Cadă cu piciorușe Oval (Design System Pool);
SSAB; 180 x 80 cm; 8720 RON



Finisaje în acord cu stilul dorit

Dacă vrei să rămâi la stilul antic, alege finisajul de nichel satinat sau crom. Fiecare procedeu de finisare e diferit de la un producător la altul, de aceea ar fi bine să achiziționezi toate finisajele de la același producător. La instalarea pe gresie lucioasă, fixarea căzii trebuie executată foarte bine, în așa fel încât să nu se deplaseze. În ceea ce privește alegerea suportului pentru perdea, există anumite opțiuni. Cadrul cu fixare pe perete poate avea bateria inclusă, dar se poate opta și pentru: baterie liberă, baterie independentă de suport, cu duș în partea superioară. De aceea, în vederea achiziționării unui astfel de produs, se recomandă atenție la toate detaliile. Nu trebuie excluse: bateria, duș-suport, duș, sistemul de alimentare cu apă, sistemul de scurgere și accesoriile.

Despre garanție

Majoritatea căzilor au garanție în jur de 25 de ani pentru a acoperi toate defectele de producție. Trebuie evitate produsele care limitează timpul de garanție la 1-5 ani, deoarece produsul poate fi de o calitate inferioară.



1



3



2



4

1. Cadă cu piciorușe de lemn Viva Legno; Romstal; 1700X550 cm; 4.430 RON 2. Baterie de lavoar Derby, SSAB; finisaj English Gold; 1.110 RON 3. Cadă cu piciorușe Epoca; SSAB; disponibilă în trei variante cromatice: alb, pergamon, roșu-rubin; picioare disponibile în variantele: crom, bronz, alb; 170X80 cm; 5.696 RON 4. Cadă cu piciorușe Teilleur; Kohler; fontă, picioare lemn; 167X91 cm; 33.915 RON 5. Cadă cu piciorușe Iron Works; Kohler; fontă, picioare metal; 175X80; 14.875 RON 6. Baterii pentru dus Etros; Romstal; bronz; 82,96 RON 7. Baterie de lavoar Epoca; SSAB; finisaj patinat; 509 RON 8. Cadă cu bază Vintage; Kohler; fontă; 100X180 cm; 53.907 RON 9. Cadă cu piciorușe Birthday; Kohler; fontă, picioare metal; 90X180 cm; 38.080 RON



5



8



6



7



9

Romstal: telefon 021-334.94.63; www.romstal.ro
 SSAB: telefon 0745.35.64.99; www.ssabimpex.ro
 Rosim's Unic: telefon/fax: 021/ 317.33.25; www.rosims.ro
 Villeroy&Boch: telefon 021/312.72.55; www.villeroy-boch.com